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ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τους Υπουργούς Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Εθνικής 

Οικονομίας & Οικονομικών και Εσωτερικών 
 

Θέμα: Άμεση υλοποίηση των μέτρων αντιπυρικής προστασίας στο Δήμο Πετρούπολης  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο της Πετρούπολης, σε συνεδρίασή του στις 27 Μαΐου 2026, 
συζήτησε μέτρα αντιπυρικής προστασίας και κάλεσε τους εργαζόμενους του δήμου, τα 
σωματεία και τους φορείς της πόλης να παλέψουν κόντρα στην κυρίαρχη πολιτική, που 
αντιμετωπίζει τις ζωές και τον φυσικό πλούτο ως κόστος. 

Παρατέθηκαν στοιχεία από τις καταστροφές των τελευταίων χρόνων και τονίστηκε ότι οι 
αιτίες του διαχρονικού εγκλήματος δεν βρίσκονται γενικά στην "έλλειψη σχεδίου", αλλά στην 
υλοποίηση της πολιτικής της ΕΕ, όπου και η πυροπροστασία και γενικά η πολιτική 
προστασία αντιμετωπίζονται ως κόστος για να εξασφαλιστεί "ζεστό" χρήμα για τους 
μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους. 

Η κυβέρνηση υποστηρίζει με όλους τους τρόπους ότι το κράτος "δεν αντέχει" να 
χρηματοδοτήσει την πολιτική προστασία που θα έχει προτεραιότητα τη ζωή του λαού, της 
περιουσίας του και του περιβάλλοντος. "Αντέχει" όμως να δαπανά δισ. για τις ανάγκες του 
ΝΑΤΟ, να συμμετέχει ενεργά στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς, σε αποστολές εκτός 
συνόρων. 

Τονίστηκε ότι η κυβέρνηση της ΝΔ όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις δεν μπορούν, 
ούτε θέλουν να υλοποιήσουν συνολικά και συνδυαστικά τη διαχείριση και προστασία των 
δασών, και στο πλαίσιο αυτό να σχεδιάζουν την πραγματική αντιπυρική προστασία των 
δασών, με κύριο βάρος στην πρόληψη. 

Ανέδειξαν ακόμη ότι με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων στην Τοπική και Περιφερειακή 
Διοίκηση, μεταφέρονται συνεχώς αρμοδιότητες από το κεντρικό κράτος, αλλά οι απαραίτητες 
υποδομές και έργα δεν χρηματοδοτούνται, η επιστημονική γνώση, η τεχνολογία και η τεχνική 
δεν αξιοποιούνται για τις πραγματικές ανάγκες, η πολιτική προστασία των δήμων δεν 
στελεχώνεται με προσωπικό, δεν εξοπλίζεται με μέσα στα πλαίσια ενός γενικότερου 
σχεδιασμού για τη συνολική διαχείριση και προστασία των δασών. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην  Πετρούπολη αποφάσισε να διεκδικήσει αγωνιστικά και να 
απαιτήσει από την κυβέρνηση, την ικανοποίηση των παρακάτω αιτημάτων: 

- Ενίσχυση των αρμόδιων δυνάμεων πυροπροστασίας, με προσλήψεις του αναγκαίου 
προσωπικού σε Τοπική και Περιφερειακή Διοίκηση, με πλήρωση των αναγκαίων και όχι των 
μειωμένων οργανικών θέσεων και μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων. 

- Κάλυψη όλων των ελλείψεων σε μέσα κατάσβεσης, που είτε είναι πολύ παλιά και 
παρουσιάζουν συχνές βλάβες και υψηλό κόστος συντήρησης (π.χ. υδροφόρες), είτε δεν 
υπάρχουν. 

- Μέτρα πυροπροστασίας του Ποικίλου Όρους, με δασική έκταση περίπου 6.500 
στρεμμάτων. Το γεγονός ότι βρίσκεται πολύ κοντά με την περιοχή του Θριάσιου Πεδίου 
εντείνει την επικινδυνότητα. Οι εγκαταστάσεις του ΧΥΤΑ, η βιομηχανική ζώνη, αλλά και οι 
συχνές εστίες από παράνομες καύσεις υλικών (καλώδια, ελαστικά κ.λπ.) στις παρυφές του 
βουνού δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα, καθώς οι πυρκαγιές δύνανται να διασχίσουν την 
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κορυφογραμμή και να απειλήσουν τον αστικό ιστό της Πετρούπολης μέσα σε ελάχιστα 
λεπτά. 

- Μέτρα προστασία του Άλσους του Αγίου Δημητρίου εκτάσεως 200 στρεμμάτων. 

- Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για τη συντήρηση και την αντιπυρική προστασία 
των αστικών ιστών. Κατάργηση του κανονισμού πυροπροστασίας (ΚΥΑ 5590419-5-2023) 
των ακινήτων, που εδράζεται στην ατομική ευθύνη.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για την υλοποίηση 
των αποφάσεων του Δήμου Πετρούπολης. 

 

Οι Βουλευτές 

 Δάγκα Βιβή 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 

 

 




